

«Κώος τε πόλις
μερόπων ανθρώπων
και Κνίδος απεινή
και ΚΑΡΠΑΘΟΣ
ηγεμέσσα»
(Ομηρικός ύμνος)

ΚΑΡΠΑΘΙΑΚΗ

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ ❖ ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ | 1952

Ιδρυτής: † ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ • Έκδοση-Διεύθυνση: ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ- ΜΑΝΩΛΑΚΗ

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2014

Αρ. Φύλ. 748

Γραφεία: Λαζαράκη 4 Γλυφάδα

Τηλ.: 210-89.44.519 Fax: 210-89.44.373

e-mail:

karpathiaki@otenet.gr.

Ταχ/κή Διεύθυνση: Λαζαράκη 4
Γλυφάδα 166 75

«Αλλαγή σκυτάλης» στο Επαρχείο Καρπάθου

ΠΑΡΟΥΣΙΑ εκπροσώπων των τοπικών αρχών, του δημάρχου Καρπάθου κ. **Ηλία Λάμπρου**, δημοτικών και τοπικών συμβούλων και πλήθους κόσμου πραγματοποιήθηκε στο Επαρχείο Καρπάθου η παράδοση και η παραλαβή της διοίκησης του Επαρχείου από τον απερχόμενο έπαρχο **Μιχάλη Ερωτόκριτο** στο νεοεκλεγέντα έπαρχο **Γιάννη Γ. Μηναστή**.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με αγιασμό που τέλεσαν οι Αρχιμανδρίτες πατέρας **Επιφάνιος** και πατέρας **Καλλίνικος** συνεπικουρούμενοι από ιερείς.

Μετά το πέρας του αγιασμού, χαιρετισμοί και ευχές απηύθυνε εκ μέρους του Μητροπολίτη ο **πατήρ Επιφάνιος** και στη συνέχεια το λόγο πήρε ο απερχόμενος έπαρχος **Μιχάλης**



Ερωτόκριτος, ο οποίος ιδιαίτερα συγκινημένος αναφέρθηκε στο έργο που επιτελέστηκε από το Επαρχείο Καρπάθου και ευχήθηκε καλή δύναμη και καλή επιτυχία στο έργο του.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο

δήμαρχος Καρπάθου, κ. **Ηλίας Λάμπρος** και ο καθηγητής Λογογραφίας του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. **Μηνάς Αλεξιάδης**.

Σε κλίμα συναίνεσης και ιδιαίτερης συγκίνησης ο νέος έπαρχος πήρε το λόγο και ανέφερε μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Γνωρίζω πολύ καλά ότι ο δρόμος δεν είναι στρωμένος με ροδοπέταλα. Όμως θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι είμαι αποφασισμένος να δουλέψω σκληρά συνεργαζόμενος με τους συναδέλφους υπαλλήλους του Επαρχείου και με όλους όσους νοιάζονται για τις τύχες και το αύριο των δύο νησιών μας.

Αγαπητοί συμπατριώτες, κυρίες και κύριοι, από σήμερα, βάζουμε στις ψυχές μας πανιά, απλώνουμε το δέντρο της καρδιάς μας, κάνουμε το λόγο μας

σταθεί και με τη βοήθεια του Θεού, τις ευλογίες της εκκλησίας μας και τη συνεργασία όλων σας, ξεκινάμε σκληρή δουλειά. Οι πόρτες του Επαρχείου θα είναι ανοιχτές για όλους!».

Ακολούθως διαβάστηκαν οι χαιρετισμοί που έστειλαν οι βουλευτές **Μάνος Κόνσολας** και **Βασίλης Υψηλάντης**, η Ομοσπονδία Δωδεκανησιακών Σωματείων Αθηνών - Πειραιώς, ο Παγκαρπαθιακός Σύλλογος Ρόδου και ο Σύλλογος Κασιωτών της Ρόδου «Ο Χαδιώτης».

Στη συνέχεια ο κ. Μηναστής, σε ένδειξη αναγνώρισης του έργου του απερχόμενου Επαρχού του επέδωσε τιμητική πλακέτα και η σεμνή τελετή πήρε τέλος με την έκφραση συχαρητηρίων στο νεοεκλεγέντα έπαρχο, από τους παρευρισκόμενους.

Συναντήσεις δημάρχου Κάσου κ. Μαίρης Σορώτου-Τσανάκη



Η ΝΕΟΕΚΛΕΓΕΙΣΑ Δήμαρχος Κάσου **Μαίρη Σορώτου-Τσανάκη** συνεχίζοντας αδιάκοπα το διάλογο με τις αρχές και τους φορείς της Κάσου, είχε εποικοδομητική συνάντηση με το διακεκριμένο **Υδρολόγο Pier Mutin** για το πρωταρχικό θέμα πλήρους εξασφάλισης και βελτίωσης της ύδρευσης των κατοίκων της Κάσου.

Επίσης, συναντήθηκε με το Λιμενοσταθμάρχη κ. **Βασίλειο Κοντό** και το υπόλοιπο προσωπικό του Λιμενικού Σταθμού για ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων επί των θεμάτων αρμοδιότητάς τους.

Στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν και οι εκλεγέντες Δημοτικοί Σύμβουλοι **Λέλα Δημητρίου**, **Δημήτρης Φραγκούλης**, **Νικόλας Μαστροπαύλος** και **Αντώνης Ζάγορας**.

Στη συνέχεια συναντήθηκε μαζί με τη νέα Δημοτική Σύμβουλο **Μαίρη Μαλανδρή** με τις Κασιώτισσες του Λονδίνου και των Αθηνών.

Την εκδήλωση οργάνωσε η **Σοφία Φραγκούλη** στην οποία συμμετείχε και η κ. **Μαρίνα Γιαννακουδάκη** Ευρωβουλευτής Μεγάλης Βρετανίας, σύζυγος του συμπατριώτη μας **Ζαχαρία Γιαννακουδάκη**. Παρευρέθηκε μεγάλος αριθμός γυναικών μεταξύ των οποίων και η κ. **Πάγκαλου**.

Ακολούθησε και ιδιαίτερη συνάντηση με την τ. Ευρωβουλευτή προκειμένου να συζητηθούν και να ερευνηθούν προτάσεις συνεργασίας και συμπαράστασης στο έργο της νέας Δημοτικής Αρχής. Η κ. **Άννα Σταματίου**, κατέθεσε προτάσεις για φιλοζωϊκή προστασία και ορθή φροντίδα ζώων του νησιού.

Παράλληλα η δήμαρχος Κάσου επισκέφθηκε το Λατομείο με τους εκλεγμένους Δημοτικούς Συμβούλους, **Μαίρη Μαλανδρή**, **Δημήτρης Φραγκούλη** και **Αντώνης Ζάγορας** και τα μέλη του Συνδυασμού «Για την Κάσο μας», **Γιώργος Βάιλα** και **Ιωάννη Μαστρανδρέα**, όπου ενημερώθηκαν από τον Αντιδήμαρχο κ. **Γεώργιο Κουριαντάκη**.

Νέα ασθενοφόρα με απόφαση του ΕΚΑΒ σε Ρόδο και Κάρπαθο

ΝΑ διατεθούν δύο ασθενοφόρα σε Ρόδο και Κάρπαθο, όπως είχε προτείνει ο βουλευτής Δωδεκανήσου, κ. **Μάνος Κόνσολας**, αποφάσισε κατά τη διάρκεια συνεδρίασής του, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΚΑΒ.

Πρόκειται για ένα νέο και σύγχρονο ασθενοφόρο υψηλού κυβισμού το οποίο θα διατεθεί για να καλύψει τις ανάγκες του νησιού της Ρόδου και ένα δεύτερο ασθενοφόρο από το στόλο του ΕΚΑΒ το οποίο θα διατεθεί στην **Κάρπαθο**. Σε δήλωσή του, ο Μάνος Κόνσολας, τονίζει: «Σε ό,τι αφορά στο ασθενοφόρο της Κάρπαθου απέδωσε η συνεργασία που είχαμε τόσο με τον υποδιοικητή της Β' ΔΥΠΕ, κ. **Χαράλαμφο Πλάτση**, όσο και με τα στελέχη του ΕΚΑΒ. Γι' αυτό θέλω να τους ευχαριστήσω θερμά. Θέλω να ευχαριστήσω τον πρόεδρο, κ. **Παπαγιαννίδη**, αλλά και τα μέλη του Δ.Σ. του ΕΚΑΒ, που αντιλήφθηκαν ποια είναι η πραγματικότητα και έδωσαν προτεραιότητα στην κάλυψη των αναγκών στη νησιωτική Ελλάδα».

Αυτό που προέχει πλέον είναι η στελέχωση με προσωπικό των νέων τομικών του ΕΚΑΒ σε Κω, Κάρπαθο, Κάλυμνο και Λέρο.

Η ίδρυση των νέων τομικών του ΕΚΑΒ σε αυτά τα νησιά προήλθε μετά από συνεπή προσπάθεια και διεκδίκηση τους τελευταίους 18 μήνες. Η λειτουργία τους θα αναβαθμίσει τις υπηρεσίες δημόσιας υγείας σε αυτά τα νησιά».

«Έφυγε» ο τ. βουλευτής ΠΑΣΟΚ Γιώργος Λογοθέτη Χιωτάκης

Ο ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΗΣ ΜΑΣ από το Απέρη, τ. βουλευτής ΠΑΣΟΚ **Γιώργος Χιωτάκης**, πέθανε και ετάφη στη Ρόδο, σε ηλικία 92 ετών. Άσκησε το επάγγελμα του δικηγόρου, διετέλεσε δήμαρχος Ροδίων και εξελέγη πρώτος δύο φορές βουλευτής Δωδεκανήσου με το ΠΑΣΟΚ.

Ο αείμνηστος **Γιώργος Χιωτάκης** συνέβαλε τα μέγιστα στην επίλυση Καρπαθιακών και Δωδεκανησιακών προβλημάτων.

Υπήρξε συνεπής, κοινοβουλευτικός και έντιμος πολιτικός. Παντρεύτηκε την **Άννα Χίρα** και απέκτησε τέσσερα κορίτσια, την **Πόπη Καπετανάκη**, **Βενετία Καρρά**, **Θέτις Γλυνού** και την **Εύη Μανδρακού**.

Το νέο προεδρείο του Δήμου Καρπάθου



ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ στο Δήμο Καρπάθου οι διεργασίες για το Προεδρείο, Αντιδημάρχων, Μέλη Οικονομικής Επιτροπής και εκπροσώπων μελών της ΠΕΔ ως εξής:

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: Τούμας Γεώργιος, **Αντιπρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου:** Σπανός Μιχαήλ, **Γραμματέας**

Δημοτικού Συμβουλίου: Σακέλλη Σοφία.

Ο νέος Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. **Γεώργιος Τούμας** παίρνοντας το λόγο υπογράμμισε «το διαπαράταξιακό ρόλο που πρέπει να έχει το Προεδρείο» και ευχήθηκε «γόνιμη και δημιουργική θητεία» δίνοντας ταυτόχρονα το έναυσμα ότι «όλοι

μαζί θα πρέπει να προσπαθήσουμε να επιτύχουμε το καλύτερο για την Κάρπαθο».

Τακτικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Καρπάθου: Βασιλαράκης Γεώργιος, Κρησιώτης Εμμανουήλ, Σακέλλη Σοφία, Τσέρκης Εμμανουήλ, Δήμαρχος Γεώργιος, Τσαμπουνιεράκης Μιχαήλ (4 μέλη από την πλειοψηφία και 2 από τη μειοψηφία).

Αναπληρωματικά μέλη: Έλληνας Μηνάς, Αυτός Μιχαήλ, Φράγκου Φωτεινή, Πρωτόπαπας Κων/νος, Λυριστής Ιωάννης (5 αναπληρωματικά μέλη).

Εκπρόσωποι στην ΠΕΔ Νοτίου Αιγαίου: Νισύριος Γεώργιος, Χανιώτης Μιχαήλ, Λάμπρος Ηλίας.

Αντιδήμαρχοι Δήμου Καρπάθου: **Κοσμάς Ιωάννης:** Αντιδήμαρχος Διοικητικών και Οικονομικών. **Νισύριος Γεώργιος:** Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών. **Σπανός Νικόλαος:** Αντιδήμαρχος στον τομέα Ύδρευσης, Αποχέτευσης, Περιβάλλοντος. **Πρωτόπαπας Γεώργιος:** Χωρικός Αντιδήμαρχος Δημοτικής Κοινότητας Ολύμπου.

Εντεταλμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι: **Τσέρκης Εμμανουήλ**, με εποπτεία καθαριότητας, **Κρησιώτης Εμμανουήλ**, αρμόδιος για θέματα τουρισμού, **Αυτός Μιχαήλ**, αρμόδιος για θέματα δημοσίων σχέσεων.

Αντιδήμαρχος της Δημοτικής Ενότητας Ολύμπου ο κ. Γιώργος Πρωτόπαπας

Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ του Αντιδημάρχου της Δημοτικής Ενότητας Ολύμπου κ. **Γεώργιου Πρωτόπαπα** πραγματοποιήθηκε στις 9.9.2014 στο κοινοτικό γραφείο της Ολύμπου παρόντος του δημάρχου Καρπάθου κ. **Ηλία Λάμπρου**, του προέδρου του τοπικού συμβουλίου Ολύμπου **Γιάννη Μακρυμανώλη** και του μέλους του τοπικού συμβουλίου Ολύμπου κας **Μαρίνας Ζωγραφίδη-Πρωτόπαπα**.

Στο πλαίσιο της εν λόγω εγκατάστασης τέθηκε προς συζήτηση η λειτουργία του κοινοτικού γραφείου αλλά και τα θέματα ύδρευσης και αποχέτευσης που αποτελούν θέματα άμεσης προτεραιότητας για την περιοχή.

Οι αρμοδιότητες του αντιδημάρχου της Δημοτικής Ενότητας Ολύμπου σύμφωνα με τη σχετική απόφαση είναι:

- Έχει την ευθύνη της λειτουργίας των δημοτικών υπηρεσιών που είναι εγκατεστημένες στη δημοτική ενότητα.
- Παρακολουθεί την εξέλιξη των έργων και των εργασιών που εκτελούνται στη δημοτική ενότητα.
- Μεριμνά για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρίσκεται στη δημοτική ενότητα.
- Υπογράφει βεβαιώσεις, πιστοποιητικά και λοιπά διοικητικά έγγραφα που εκδίδονται από τις δημοτικές υπηρεσίες που λειτουργούν στα όρια της δημοτικής ενότητας Ολύμπου.
- Συνεργάζεται με τον πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας Ολύμπου για την επίλυση



των προβλημάτων στην Όλυμπο.

- Την εξυπηρέτηση και ενημέρωση των πολιτών για θέματα της δημοτικής ενότητας Ολύμπου.
- Την τέλεση πολιτικών γάμων στη δημοτική ενότητα Ολύμπου.
- Έχει την ευθύνη λειτουργίας στα όρια της δημοτικής ενότητας Ολύμπου και σε συνεργασία με τους καθ' ύλην αρμόδιους αντιδημάρχους με τα μέσα που θα οριστούν από αυτούς, για τα εξής αντικείμενα:
 - Της συντήρησης και διαχείρισης των συστημάτων ύδρευσης, άρδευσης και αποχέτευσης και των αντλιοστασίων.
 - Της καθαριότητας όλων των κοινόχρηστων χώρων, της αποκομιδής και διαχείρισης των αποβλήτων εντός της Δημοτι-

κής Ενότητας Ολύμπου.

— Της εποπτείας του προσωπικού που θα οριστεί να παρέχει υπηρεσίες εντός της δημοτικής ενότητας στα ανωτέρω αντικείμενα.

Κατά τη διάρκεια της θητείας του δεν μπορεί να εκλεγεί μέλος του προεδρείου του δημοτικού συμβουλίου. Η ανάκληση πριν τη λήξη της θητείας του είναι δυνατή με ειδικά αιτιολογημένη απόφαση του δημάρχου. Τις αρμοδιότητες του αντιδημάρχου κ. **Γεώργιου Πρωτόπαπα** όταν απουσιάζει ή κωλύεται θα ασκεί ο ίδιος ο δήμαρχος. Ενώ αν και ο δήμαρχος απουσιάζει οι αρμοδιότητες του αντιδημάρχου θα ασκούνται από τον κ. **Γεώργιο Νισύριο**.



